
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ολοκληρώθηκε η δεύτερη μέρα των εργασιών της
Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας της Ρωσικής
Ορθόδοξης Εκκλησίας
Στις 3 Φεβρουαρίου 2011 στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Χριστού του Σωτήρα συνεχίστηκαν οι εργασίες
της Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας.

Στην αρχή της πέμπτης συνεδρίας της ολομέλειας ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης
Εκκλησίας ευχήθηκε στον Πρόεδρο του Συνοδικού Τμήματος Θρησκευτικής Παιδείας και
Κατήχησης για την 20η επέτειο της λειτουργίας αυτού του συνοδικού θεσμού.

Προ μεσημβρίας τα μέλη της Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας εξέτασαν και ενέκριναν Δήλωση για τη
ζωή και τα προβλήματα των αυτοχθόνων ολιγάριθμων λαών. Το κείμενο παρουσίασε ο Πρόεδρος
του Συνοδικού Τμήματος για σχέσεις Εκκλησίας και Κοινωνίας πρωθιερέας Βσέβολοντ Τσάπλιν.

Στη συνέχεια στο Μεγάλο Παλάτι του Κρεμλίνου πραγματοποιήθηκε η συνάντηση του Προέδρου
της Ρωσίας με Ιεράρχες μέλη της Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας της Ρωσικής Ορθόδοξης
Εκκλησίας. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης ο κ. Μεντβέντεφ απένειμε στον Αγιώτατο Πατριάρχη
Κύριλλο υψηλή κρατική διάκριση το παράσημο του Αλεξάνδρου Νιέφσκυ.

Μετά το διάλειμμα ο Γραμματέας της Συνόδου Πρωτοσύγκελος του Πατριαρχείου Μόσχας
Μητροπολίτης Σαράνσκ και Μορδοβίας Βαρσανούφιος ανακοίνωσε τροποποιήσεις του
Καταστατικού Χάρτη της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, οι οποίες οφείλονται στην διοικητική και
νομική μεταρρύθμιση που ανέλαβαν στο διάστημα 2009-2010 ο Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των
Ρωσιών και η Ιερά Σύνοδος.

Ο Αρχιεπίσκοπος Βερολίνου, Γερμανίας και Μεγάλης Βρετανίας Μάρκος παρουσίασε το σχέδιο
του κειμένου «Περί χειροτονίας αγάμων, οι οποίοι δεν ανήκουν στη μοναχική τάξη», το οποίο
καταρτίσθηκε από τη Διασυνοδική  Επιτροπή. Μετά τη συζήτηση η Ιερά Σύνοδος της Ιεραρχίας
ενέκρινε το κείμενο.

Ένα ακόμα σχέδιο, το οποίο καταρτίσθηκε από τη Διασυνοδική Επιτροπή «Η προσωρινή διάταξη για
την υλική και κοινωνική ενίσχυση κληρικών και στελεχών των θρησκευτικών οργανισμών της
Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας καθώς και των μελών των οικογενειών αυτών» παρουσίασε ο
Μητροπολίτης Σαράνσκ και Μορδοβίας Βαρσανούφιος.



Η Ιερά Σύνοδος της Ιεραρχίας συζήτησε το παρόν σχέδιο και τις τροποποιήσεις του Καταστατικού
Χάρτη. Οι απόψεις παραπέμφθηκαν στην Συντακτική Επιτροπή της Συνόδου.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56038/
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